

“纸上权益”变“真金白银”

区法院用执行“力度”捍卫民生“温度”

今年以来首执案件终本率、执行完毕率、执行标的到位率三项指标均优于最高院设定的核心区间

□ 记者 徐千翥

“谢谢您替我们爸爸讨回道公道!”近日,在常州经开区法院执行局,两位少年紧紧握着法官何健宏的手说道。少年的父亲李某是外省来务工人员,去年在装卸货物时受伤,构成九级伤残。经法院判决,雇佣方周某需向李某赔付各项费用共计12万余元,但周某仅赔付2.5万元

后就不再履行,李某无奈向法院申请强制执行。

对此,何健宏向周某发出了责令交出查封车辆通知书等执行法律文书,但周某躲避执行,拒收文书。何健宏随即带队赶往周某老家安徽桐城,将执行文书送达周某妻子并进行释法明理。最终周某现身法院,与李某达成

了分期履行的执行和解协议,按月支付赔偿款。

今年以来,常州经开区法院通过深入推进跨省集中执行、善意文明执行、阳光智慧执行,不断提升案件执行质效,把“纸上权益”变成“真金白银”,努力打通实现当事人胜诉权益的“最后一公里”。

善意文明执行 高效定分止争

“我办理的一起案件中,被执行人从事活体养殖经营,距离鱼苗生长成熟及销售回款尚需一定时间,即刻支付欠款存在难处。”考虑此特殊情况,执行法官葛峰让双方当事人面对面和谈,商量还款方式。最终,法院允许企业生产经营,分期偿还欠款,双方达成和解协议。

“这起案件的办理秉承了善意文明执行理念,展现了司法温度,能够高效定分止争。”葛峰告诉记者,对于涉及货物交付的案件,执行局会审慎采取查封冻结措施,优先通过协商和解的方式来解决,保障企业正常生产经营。

此外,针对涉案金额较低的教育培训、健身机构等相关劳动争议案件,在实施保全措施后,

执行局会尽力促成双方和解,以确保工资能够迅速发放至劳动者手中。

“被拖欠的钱都收到了,感谢法官居中调解!”在一起劳动争议纠纷中,某钢厂面临搬迁裁员,未及时向被裁的20余位工人发放经济补偿金和高温补贴等。在收到常州经开区劳动人事争议仲裁委员会的仲裁裁决后,该钢厂负责人仍未及时履行义务。对此,执行局执行干警联系钢厂负责人进行释法明理。“我们没有查封其生产设施和原材料,而是敦促他将每天的生产经营收入打到已冻结的账户上,用于尽快支付拖欠工人的各项补贴。”何健宏介绍,今年5月,区法院开展集中发放款项活动,将剩余拖欠款项悉数发还给工人。

阳光智慧执行 指尖守护正义

“太方便了,只要动动手指,足不出户就可以查询案件执行进度。”最近,案件执行申请人李某某时不时登录“微执行”2.0版微信小程序,了解自己的案件执行进度。

为解决执行案件当事人不了解案件进程、找不到法官的种种困境,今年10月,省法院批准常州经开区法院作为试点“微执行”2.0版的第二批法院,以数字化、可视化、智能化为执行工作赋能。

“联系法官、询问进展、提供线索以及更多移动在线司法服务功能都可以在微信小程序上进行。”周琪介绍,这一创新探索将执行进程由“节点式公开”升级为“阅卷式公开”,执行案件当事人可实时查看执行电子卷内容,切实保障当事人的知情权。

为进一步推动案件在“阳光下执行”,12月6日,执行局邀

请遥观镇勤新村人大代表、村委委员和网格员等召开了一场党建共建座谈会,共同研究案件执行推进方案,形成“共建组织、共享资源、共谋发展”的党建共建新格局。

座谈会上,执行局干警与勤新村代表对辖区内执行案件的基本信息进行详细核实,分析探讨难点痛点问题。会后,执行局干警迅速响应,根据方案组织冬夜夜间集中执行,涉及借款纠纷、合同违约、房屋租赁等多起案件。在基层工作人员的有力配合下,当晚成功执结5起案件,涉及案款30余万元。

今年以来,常州经开区法院共执结案件2161件,执行到位金额超2.27亿元,首执案件终本率、执行完毕率、执行标的到位率三项指标均优于最高院设定的核心区间,共收到来自企业和群众的9面锦旗。



异地查封被执行人货物

跨省集中执行 千里破解难题

临近年末,执行立案激增,面对一系列异地疑难案件,10月起,常州经开区法院执行局派出干警远赴安徽、浙江、河南、湖北、江西等地,开展大规模集中执行行动,在各地法院和公安机关的配合下,成功执结多起案件。

“我区是工业强区,外来务工人员较多,涉及被执行人在外地的案件也较多。”常州经开区法院执行局局长周琪介

绍,这些案件大多涉及民间借贷、合同纠纷、商业纠纷等多个领域,由于被执行人身处异地且存在逃避行为,执行距离远、潜在风险多,法院执行工作面临诸多困难。

对此,执行局针对不同案情研究制定配套方案,组织搭配精干力量,分批赶赴执行地域,深入一线详细调查被执行人的财产状况,与当地各部门共同商讨执行策略。

执行法官胡茂林连续奔赴湖北汉川和江西南昌两地,通过当地派出所协助,找到长期拖欠款项的两家企业。面对被执行人的无理拖赖和辩解,执行干警果断亮出法律依据,查封生产设备和原料,向其宣布抗拒执行的后果。在当地政府、商会的劝说和帮助下,被执行人意识到错误,支付了大部分欠款,并将分期支付余款。

鑫泰工业园
雨污水管网改造工程开工

本报讯(李佳蔚 记者 戴雪燕)雨污水管网是城市的“毛细血管”,其畅通程度直接影响城市环境和市民生活。12月10日,丁堰街道鑫泰工业园雨污水管网改造工程正式开工,进一步提高雨污水分流排放能力,保障周边企业和居民的正常生产、生活。

在工程现场,记者看到工程车正在进行路面破除,为沟槽开挖和管道安装做前期准备。鑫泰工业园位于丁剑路南侧、华丰路西侧,已有近20年的历史。随着近两年园区陆续拆迁,原有的雨污水管道逐渐暴露出堵塞、塌陷、老化等问

题,蓄水池排水能力下降,一到下雨天,园区内企业叫苦连天。“以前一到下雨天,雨水排得很慢,有时甚至会溢出车间,很不方便,这次改造对我们来说是个好消息。”丁堰紫荆花洗涤服务中心负责人武金华说。

据了解,此次改造按照城市标准管道建设要求,计划铺设钢筋混凝土D800管178米、牵引管D500管96米,建设检查井8座、污水泵站1座,并对淤堵严重的管道进行清淤处理,工期为1个月。改造完成后,鑫泰工业园片区将实现雨污合流管网“清零”、管道全面焕新。

盲盒专项检查织密校园周边“防护网”

本报讯(邱梁竣 记者 戎易)近年来,随着消费领域掀起“盲盒风”,各类冠有奥特曼、小马宝莉、变形金刚等知名IP的卡牌、文具、玩具类盲盒商品销售火爆,购买者多为中小學生。12月11日,常州经开区市场监督管理局横山桥分局对辖区内校园周边盲盒经营商家开展了专项检查,引导商家规范经营行为。

本次检查覆盖12所学校周边的12户商家。现场,执法人员重点检查商家证照是否真实有效、盲

盒商品是否明码标价、宣传是否合规合法以及是否有商标、专利违法行为等。在检查过程中,执法人员发现部分商家对2023年6月国家市场监督管理总局印发的《盲盒经营行为规范指引(试行)》并不了解,故而重点向商家宣传《指引》对于盲盒商品经营行为的要求,告知商家在经营盲盒商品时要合法合规,不诱导不鼓动、不虚假宣传、不得向未滿8周岁未成年人销售盲盒商品;向8周岁及以上未成年人销售的,应当依法确认已取得相关监护人的

同意。此外,执法人员还在店铺醒目位置张贴了相关提示标语,并让商家签订了规范经营承诺书,引导他们肩负起作为销售主体的社会责任。

如今,盲盒商品已经形成一个巨大的消费市场,对未成年人身心发展有着不容忽视的影响力。下一步,横山桥分局将立足自身职能,积极营造健康、有序的盲盒经营环境,同时也呼吁广大家长做好教育引导,帮助孩子树立正确的消费观,防止盲目跟风、攀比消费。